Вариант 1

1. Какая физическая величина вычисляется по формуле: 
[image: image73.wmf] 

?

а) внутренняя энергия одноатомного идеального газа;

в) давление идеального газа;

б) потенциальная энергия одноатомного идеального газа; 
 г) объем идеального газа.

2. Первый закон термодинамики утверждает, что построить «вечный двигатель» невозможно. Каков смысл этого утверждения?

а) нельзя построить двигатель, который работал бы вечно, так как любая машина со временем изнашивается и ломается;

б) нельзя построить машину, которая совершала бы полезную работу без потребления энергии извне и без каких-либо изменений внутри машины;

в) нельзя построить самый лучший на все времена двигатель;

г) невозможно «вечное движение» ни в природе, ни в технике. Любые тела без действия внешних сил спустя некоторое время останавливаются.

3. Как изменяется внутренняя энергия идеального газа при адиабатном расширении?


а) 
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4. Идеальному газу передано количество теплоты 5 Дж и внешние силы совершили над ним работу 8 Дж. Как изменилась внутренняя энергия газа?


а) увеличится на 13 Дж;

б) уменьшится на 13 Дж

в) не изменится

г) увеличится на 3 Дж;

д) уменьшится на 3 Дж

5. Какие параметры изменяются при протекании изобарного процесса в данной массе газа?


а) p,T;

б) p,V;

в) V,T;

г) p,V,T;
д) p,V,T,m
6. Вычислите работу газа при постоянном давлении 105 Па, если объём газа увеличился на 1,5 м3?


а) 105 Дж;
 б) 15×104 Дж; 
в) 1,5×106 Дж;
 г) 15×105 Дж;
 
д) 15 кДж

7. Тепловая машина за один цикл получает от нагревателя количество теплоты 10 Дж и отдаёт холодильнику 4 Дж. Каков КПД машины?


а)20%;

б) 40%;

в) 60%;

г) 80%;

д)100%

8. Из представленных ниже формул, какая выражает I-й закон термодинамики для изотермического процесса? 
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9.Какая величина в уравнении 
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 равна нулю при протекании изохорного процесса?


а) А;

б) Q;

в) 
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10. Идеальный газ переходит из состояния М в состояние N различными способами, представленными на диаграмме PV. 

В каком случае работа газа была минимальной?

а)1;
6)2;
в)3;
г) во всех случаях одинакова

Вариант 2

1. Из перечисленных ниже формул какая выражает I-й закон термодинамики:
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2. Выделяется или поглощается теплота при таянии льда?


а) выделяется;
б) не выделяется и не поглощается;
в) поглощается;

г) процесс может идти как с выделением, так и с поглощением теплоты

3. Как изменяется внутренняя энергия идеального газа при изобарном нагревании?
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[image: image20.wmf]Q

U

=

D

;
б) 
[image: image21.wmf]Q

U

>

D

;
в) 
[image: image22.wmf]Q

U

<

D

;
г) 
[image: image23.wmf]A

U

=

D

;
д) 
[image: image24.wmf]A

U

¢

=

D


4. Если газу передано 200 Дж теплоты и при этом газ совершил работу 200 Дж против внешних сил, то изменение внутренней энергии тела газа равно:

а) 0 Дж; 
б) 200 Дж; 
в) 500 Дж; 
г) 400 Дж.

5. Какова внутренняя энергия 10 моль одноатомного газа при 27 °С?


а) 37,4 кДж;
б) 50 кДж;
в) 35 кДж;
г) 40,4 кДж

6. Какие параметры изменяются при протекании изотермического процесса в данной массе газа?


а) p,T;

б) p,V ;

в) V,T;

г) p,V,T;
д) p,V,T,m
7. Какая величина в уравнении 
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 равна нулю при протекании адиабатного процесса?


а) А;

б) Q;

в) 
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8. Тепловая машина за один цикл получает от нагревателя количество теплоты 100 Дж и отдаёт холодильнику 60 Дж. Чему равен КПД машины?


а) 67%;

б) 60%;

в) 40%;

г) 25%;

д)20%


9.Из представленных ниже формул, какая выражает I-й закон термодинамики для изохорного процесса?


а) 
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10. Идеальный газ переходит из состояния М в состояние N тремя различными способами, представленными на диаграмме P-V. В каком случае работа газа была максимальной?

а)1;

6)2;

в)3;


г) во всех случаях одинакова.

Вариант 3

1. Над телом совершена работа  A внешними силами, и телу передано количество теплоты Q. Чему равно изменение внутренней энергии ∆U тела?


а) 
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2. При постоянном давлении p объем газа увеличился на ∆V. Какая физическая величина равна произведению p×∆V в этом случае?


a) внутренняя энергия газа;

б) количество теплоты, переданное газу;


в) работа, совершенная газом;
г) работа, совершенная над газом.

3. Как изменяется внутренняя энергия идеального газа при изотермическом сжатии?


а) 
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4. Какое количество теплоты необходимо передать воде массой 5 кг для нагревания от 20 0С 

до 80 0С? Удельная теплоёмкость воды 4200
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а) 1 МДж;
б) 1,26 МДж;

в) 1,5 МДж;

г) 1,75 МДж;

д) 2 МДж

5. Какая величина в уравнении 
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 равна нулю при протекании изобарного процесса?


а) А;

б) Q;

в) 
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[image: image48.wmf] 
6. Какое количество теплоты получено газом, если при уменьшении внутренней энергии на

100 Дж он совершил работу 300 Дж?


а) 0 Дж;
б) 200 Дж;
в) 100 Дж;
г) 400 Дж;
д) 300 Дж

7.Тепловая машина за один цикл получает от нагревателя количество теплоты 100 Дж и отдаёт холодильнику 75 Дж. Чему равен КПД машины?


а) 75%;
б) 43%;
в) 33%;
г) 25%;
д) нет правильного ответа



8. Из представленных ниже формул, какая выражает I-й закон термодинамики для адиабатного процесса?


а) 
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9. Какие параметры изменяются при протекании изохорного процесса в данной массе газа?


а) p,T;

б) p,V ;

в) V,T;

г) p,V,T;
д) p,V,T,m
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10. Идеальный газ переходит из состояния М в состояние N различными способами, представленными на диаграмме PV. 

В каком случае работа газа была минимальной?

а)1;
6)2;
в)3;
г) во всех случаях одинакова

Вариант 4

1. Какая из перечисленных ниже формул выражает количество теплоты, переданное телу при нагревании:


а) 
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2. Возможна ли теплопередача от холодного тела к горячему?


а) возможна за счет охлаждения холодного тела;


б) возможна за счет совершения работы;


в) не возможна ни при каких условиях;


г) нет правильного ответа

3. Как изменяется внутренняя энергия идеального газа при изохорном нагревании?


а) 
[image: image57.wmf]Q

U

=

D

;
б) 
[image: image58.wmf]Q

U

>

D

;
в) 
[image: image59.wmf]Q

U

<

D

;
г) 
[image: image60.wmf]A

U

=

D

;
д) 
[image: image61.wmf]A

U

¢

=

D


4. Какие параметры изменяются при протекании адиабатного процесса в данной массе газа?


а) p,T;

б) p,V ;

в) V,T;

г) p,V,T;
д) p,V,T,m
5.Определите работу внешних сил над газом , если объём газа изменился от 3 м3 до 5 м3.Давление считайте постоянным и равным 105Па.


а) 2×106 Дж;

б) 200 Дж;

в) 200 кДж;

г) 0,2×105 Дж;
 
д) 0

6. Каково максимально возможное значение КПД тепловой машины, использующей нагреватель с температурой 600 К и холодильник с температурой 300 К?


а)10%;

б) 30%;

в) 50%;

г) 70%;

д)100%

7. Газу передано количество теплоты 500 Дж, а его внутренняя энергия увеличилась на 200 Дж. Какую работу совершил газ?


а) 0 Дж;
б) 700 Дж;
в) 500 Дж;
г) 300 Дж;
д) 200 Дж

8. Какая величина в уравнении 
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 равна нулю при протекании изотермического процесса?


а) А;

б) Q;

в) 
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 9. Из представленных ниже формул, какая выражает I-й закон термодинамики для изобарного процесса?


а) 
[image: image67.wmf]U

Q

D

=

;

б) 
[image: image68.wmf]/

А

Q

=

;

в) 
[image: image69.wmf]А

U

=

D

;

г) 
[image: image70.wmf]Q

A

U

+

=

D


10. Идеальный газ переходит из состояния М в состояние N тремя различными способами, представленными на диаграмме P-V. В каком случае работа газа была максимальной?

а)1;

6)2;
в)3;

г) Во всех случаях одинакова.
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